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Καισαριανή, 16 Νοεμβρίου 2020 

Αγαπητοί γονείς, 

Οι εξελίξεις μας ανάγκασαν για μια ακόμη φορά να διακόψουμε απότομα τη δια ζώσης 

επικοινωνία μας και τη ροή της καθημερινότητάς μας με τα παιδιά . 

Προσπαθούμε με δικά μας μέσα και προσωπική υπερπροσπάθεια να ενημερωθούμε 

για τον τρόπο λειτουργίας κι εφαρμογής της σύγχρονης κι ασύγχρονης διδασκαλίας με 

τρόπο όσο γίνεται πιο παιδαγωγικά ορθό κι ασφαλή. 

Σας παραθέτουμε τις αποφάσεις σύσσωμου του συλλόγου διδασκόντων του 

Νηπιαγωγείου μας ,όπως καταγράφηκαν και στο βιβλίο πράξεων κι όπως 

υποστηρίζονται από τον επαγγελματικό μας σύλλογο: 

«… Ο Σύλλογος Διδασκόντων του Νηπιαγωγείου μας, συνήλθε σε συνεδρίαση σήμερα  

στον χώρο του σχολείου με θέμα ημερήσιας διάταξης: «Λήψη απόφασης περί της 

εφαρμογής της Σύγχρονης/Ασύγχρονης Εξ αποστάσεως εκπαίδευσης κατά τη διάρκεια 

που το σχολείο παραμένει κλειστό λόγω του γενικευμένου lockdown».   

Σύμφωνα με το άρθρο 38 της Υπουργικής Απόφασης Φ.353.1/324/105657/Δ1 [ΦΕΚ 

1340/2002] ο Σύλλογος Διδασκόντων «…έχει την ευθύνη να υλοποιεί τους σκοπούς και 

τους στόχους της εκπαίδευσης με συγκεκριμένες εκπαιδευτικές δραστηριότητες». 

Στο πλαίσιο αυτό και με βάση τα όσα ορίζονται στις υπ’ αρ. : 121802/ΓΔ4/15-09-2020  

και 155692/ΓΔ4/14-11-2020  : «Παροχή σύγχρονης και ασύγχρονης εξ αποστάσεως 

εκπαίδευση για το σχολικό έτος 2020-2021», πραγματοποιήθηκε διαλογική συζήτηση, 

στην οποία συμμετείχαν όλα τα παριστάμενα μέλη και  κατέληξε ότι:  

1) Η δια ζώσης διδασκαλία στο Νηπιαγωγείο είναι αναντικατάστατη. Είναι 

αδιαμφισβήτητο το γεγονός ότι η εφαρμογή της σύγχρονης/ασύγχρονης εξ 

αποστάσεως εκπαίδευσης δεν μπορεί  να ανταποκριθεί στις ιδιαίτερες ανάγκες 

των παιδιών, ειδικότερα στις ηλικίες των 4 και 5 χρόνων, ούτε να 

υποκαταστήσει το παιδαγωγικό κλίμα που καλλιεργείται στην τάξη, και τον 

πολυδιάστατο ρόλο της εκπαιδευτικής διαδικασίας στο σχολείο :  γνωστικό, 

διαπαιδαγωγητικό, κοινωνικό, μορφωτικό, καλλιέργεια ομαδικότητας, 

χαρακτήρα, αξιών κ.α.  

Τίποτα απ’ αυτά δεν αναπτύσσονται χωρίς τον αναντικατάστατο δεσμό  

νηπιαγωγού-νηπίου, την ύπαρξη σχολικής κοινότητας και της αλληλεπίδρασής 

της με την κοινωνία. Το «σχέδιο» του Υπουργείου Παιδείας για τη λεγόμενη 

«τηλεκπαίδευση» στην Προσχολική Αγωγή,  αποδεικνύεται ότι «απέχει» από 

την εκπαιδευτική πραγματικότητα των Νηπιαγωγείων, των αναγκών και των 

ιδιαίτερων χαρακτηριστικών των παιδιών διότι:   α. θα καλούνται την ώρα της 

χαλάρωσης 14.00 με 14.20 για μάθημα δια ζώσης, β. με αναγκαστική και 

παρατεταμένη χρήση της οθόνης (του ηλεκτρονικού μέσου) που επιδρά 

αρνητικά στην ολόπλευρη και ισόρροπη ανάπτυξή τους,  γ.  προϋποθέτει την 

παρουσία των γονέων –κηδεμόνων, που δεν είναι δεδομένη ( λόγω εργασίας, 

τηλεργασίας… κλπ )   και δ. απαιτείται ο χειρισμός από τους γονείς, παρουσία 
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των οποίων θα γίνεται η εξ αποστάσεως,  με αποτέλεσμα όλα τα νήπια της 

τάξης να είναι εκτεθειμένα. 

2)  Οι εκπαιδευτικοί θέλουμε τα σχολεία ανοιχτά, για όλους τους παραπάνω 

λόγους, με όρους υγιεινής και ασφάλειας, που να ανταποκρίνονται ουσιαστικά 

στις ιδιαίτερες ανάγκες που γεννά η πανδημία: επαρκής καθαριότητα και 

απολύμανση των τάξεων και όλων των βοηθητικών χώρων του σχολείου, 

σύμφωνα με όσα προβλέπει ο ΕΟΔΥ, ολιγομελή τμήματα μέχρι 15 νήπια, συχνά 

επαναλαμβανόμενα τεστ για μαθητές και εκπαιδευτικούς με ευθύνη της 

πολιτείας. 

3) Μετά από καταγραφή των μέσων που χρειάζεται για την εξ αποστάσεως 

σύγχρονη/ασύγχρονη εκπαίδευση, διαπιστώνεται έλλειψη σε ό,τι αφορά τα 

απαιτούμενα τεχνολογικά μέσα και τον εξοπλισμό (διαδίκτυο, υπολογιστές) .  

4) Το γεγονός ότι η εξ αποστάσεως εκπαίδευση καθίσταται υποχρεωτική, χωρίς 

την ίδια στιγμή να εξασφαλίζεται σύνδεση και τεχνολογικά μέσα σε παιδιά και 

εκπαιδευτικούς, δημιουργεί εκπαιδευτικές ανισότητες και παραβιάζει την 

κατοχυρωμένη υποχρέωση της πολιτείας να παρέχει ισότιμη πρόσβαση στην 

εκπαίδευση για όλους τους μαθητές.  

5)  Κρίνουμε ότι είναι επιτακτική ανάγκη η κυβέρνηση και το υπ. Παιδείας να 

εξασφαλίσουν δωρεάν, σε όλους τους μαθητές αδιακρίτως, όλα τα 

προαπαιτούμενα ηλεκτρονικά μέσα (tablet, laptop, γρήγορο internet) για την 

απρόσκοπτη πρόσβασή τους στην εξ αποστάσεως σύγχρονη/ασύγχρονη 

εκπαίδευση. 

6) Διεκδικούμε να εξασφαλιστεί ότι το σχολικό δίκτυο θα υποστηρίξει 

εκπαιδευτικούς και μαθητές ώστε να αλληλεπιδρούν τις πρωινές ώρες, που 

είναι και το παιδαγωγικά ορθό.  

Έπειτα από τα παραπάνω, για την περίοδο που η σχολική μονάδα θα παραμείνει 

κλειστή, ο Σύλλογος Διδασκόντων αποφάσισε ομόφωνα ότι: 

1.  Θα σταθούμε δίπλα στους μαθητές μας με κάθε μέσο, όπως το πράξαμε και 

στην περίοδο της καραντίνας την περασμένη άνοιξη. Ο Σύλλογος Διδασκόντων 

θα κρίνει με παιδαγωγικό τρόπο πώς θα διαμορφωθεί το πλάνο της 

σύγχρονης/ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, ώστε να κρατήσουμε 

ανοιχτή την παιδαγωγική σχέση και την εκπαιδευτική διαδικασία για όλα τα 

παιδιά χωρίς αποκλεισμούς.  Κάθε Νηπιαγωγός ανάλογα με τις ανάγκες και τα 

δεδομένα του τμήματός του/της καθώς επίσης και τις δυνατότητες των 

οικογενειών των μαθητών, μπορεί να επιλέξει όποιον τρόπο κρίνει πιο 

πρόσφορο,  (π.χ. συνδυασμός σύγχρονης για ανακοινώσεις-επικοινωνία με 

γονείς και  νήπια και ασύγχρονης με αποστολή υλικού και δραστηριοτήτων) 

2.  Δε θα προσμετρούνται οι απουσίες των νηπίων εφόσον δεν εξασφαλίζονται 

καθολικά τα τεχνολογικά μέσα.» 

 



3 
 

Παρακαλούμε προς το παρόν ολους τους γονείς να φροντίσουν για την εγγραφή του 

παιδιού σας στο myschool ,σύμφωνα με τις οδηγίες που σας έχουν δοθεί. 

 

Σας ενημερώνουμε επίσης ότι το σχολείο μας διαθέτει blog: 

https://blogs.sch.gr/3nipkais     όπου μπορείτε να ενημερώνεστε για τις εξελίξεις μέχρι 

να έχουμε νέα επίσημη ενημέρωση. 

Ευχόμαστε να είστε όλοι καλά ,με υπομονή και αισιοδοξία. 

Στέλνουμε μια μεγάλη διαδικτυακή αγκαλιά στα παιδιά μας ,που για μια ακόμη φορά 

δεν προλάβαμε να αποχαιρετήσουμε. Μακάρι να βρεθούμε σύντομα μαζί και να 

πιάσουμε ξανά το νήμα από εκεί που το αφήσαμε…. 

Είμαστε όλοι μαζί σε αυτή την περιπέτεια και θα τα καταφέρουμε. 

 

 

Η Διευθύντρια και οι εκπαιδευτικοι του 3ου Νηπιαγωγείου Καισαριανής 

 

 

https://blogs.sch.gr/3nipkais

